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Samenvatting 

Terugkeer carillon 

Op vraag "1 Vindt u het een goed idee om de klokken van het carillon op het Dokter Reilinghplein in 

Leerdam te renoveren?" antwoordt in totaal 41% van de respondenten: "(zeer) goed idee". In totaal 

antwoordt 12% van de respondenten: "(zeer) slecht idee". De meeste gekozen antwoorden (21%) 

zijn: "Zeer goed idee" en "Goed idee". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Goed idee". Zie pagina 

4. 

Op vraag "2 Wat vindt u, moeten de klokken van het carillon op het Dokter Reilinghplein in Leerdam 

weer terugkomen?" antwoordt 38% van de respondenten: "Ja". Zie pagina 6. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipVijfheerenlanden, waarbij 264 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek • TipVijfheerenlanden 
Mediapartner • Kontakt Mediapartners 
Onderwerpen • Terugkeer carillon 
Enquêteperiode • 31 juli 2020 tot 10 augustus 2020 
Aantal vragen • 2 
Aantal respondenten • 264 
Foutmarge • 6,0% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Gemiddelde duur invullen van enquête • Terugkeer carillon 
Rapportagedatum • 12 augustus 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±6,0%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Kontakt Mediapartners. 

• Op 31-07-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 07-08-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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2. Resultaten 

2.1 Terugkeer carillon 

Het carillon, ofwel het klokkenspel, is een muziekinstrument, bestaande uit een of meer series 
klokken en is gelegen op het Dokter Reilinghplein in Leerdam. Het carillon in Leerdam is toe 
aan onderhoud. De klokjes en magneetklepjes moeten worden gereviseerd. De computer 
moet vernieuwd worden en de klokkenstoel zal opnieuw geschilderd worden. 
De gemeenteraad vroeg zich af of er wel geïnvesteerd moest worden in de renovatie, omdat 
de kosten hiervan rond de 30.000 euro liggen. De vraag is echter of de klokken van het 
carillon op het Dokter Reilinghplein in Leerdam weer terugkomen. 

 
Op vraag "1 Vindt u het een goed idee om de klokken van het carillon op het Dokter Reilinghplein in 
Leerdam te renoveren?" antwoordt in totaal 41% van de respondenten: "(zeer) goed idee". In totaal 
antwoordt 12% van de respondenten: "(zeer) slecht idee". De meeste gekozen antwoorden (21%) 
zijn: "Zeer goed idee" en "Goed idee". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Goed idee". 

Toelichting 
Zeer goed idee • Het carillon is zo vals dat je de melodie amper kunt herkennen! 

• Het is opwekkend om het carillon te horen (i.i.g. als bezoeker). Afhankelijk 
van het gespeelde, maakt het je blij, bemoedigt het e/o beurt je op!!! 

• Is een cadeautje geweest van de Leerdammers aan een vertrekkende 
burgemeester. 

• Niet iets om te laten verloederen, zo ga je niet met een geschenk om. 

• Zoiets moois mag toch niet zomaar weer verdwijnen. 
 

Goed idee • Een carillon heeft voor elke plaats iets eigens. 

• Het hoort wel een beetje bij Leerdam. Al kan ik natuurlijk niet weten hoe 
de omwonenden dit ervaren. 

• Wellicht iets minder frequent het carillon laten spelen. 
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Neutraal • Als er besloten wordt de klokken terug te plaatsen zouden ze gerenoveerd 
kunnen worden, maar bij vraag 2 geef ik aan dat wat mij betreft de klokken 
niet terug hoeven te komen. 

• Als het nodig is moet het toch gebeuren lijkt mij! 

• Het is een goed idee om het carillon te renoveren, maar 30k is erg veel 
geld. En ik denk dat het goedkoper (en leuker) kan als dit lokaal wordt 
opgepakt (desnoods deels vrijwillig). 
 

Slecht idee  • Voor 30.000 euro liever meer groen, water, ruimte voor evenementen. 
 

Zeer slecht idee • Met de geachten van de raad ben ik het helemaal eens !!  Wat speelt zo'n 
ding nu per week? Wat voegt het eigenlijk echt toe aan onze cultuur 
 

Ik ben niet 
bekend met het 
carillon 

• Ik woon in Vianen dus heb er zelf geen belang bij, maar ik kan me wel 
voorstellen dat het de moeite waard kan zijn om zoiets authentieks te 
behouden. 

• Kom niet uit Leerdam 

• Woonachtig in Vianen 
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Op vraag "2 Wat vindt u, moeten de klokken van het carillon op het Dokter Reilinghplein in Leerdam 
weer terugkomen?" antwoordt 38% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Bij de schenking was het de bedoeling dat het zou spelen. Mochten de bewoners 

daar op tegen zijn, dan het  carillon ook aan de haven staan.het stukje historisch 
Leerdam. 

• De klokken horen bij Leerdam!! 

• Het carillon is onderdeel van het kunstwerk van Marijke de Goey. Ze horen bij 
elkaar. 

• In verband met overlast voor de omwonenden de frequentie van het afspelen 
beperken, bv alleen maar op het hele uur en de diversiteit van muziek uitbreiden. 

• Zie vorige toelichting. 

• Zou geen geschiktere plaats weten persoonlijk. 
 

Ik twijfel 
hierover 

• Een dergelijk carillon is niet meer van deze tijd. 

• Ik heb er geen last van maar ik kan me voorstellen dat ik er gek van zou worden !. 
Doen wat de meerderheid wil. 
Wat je ook beslist het is toch nooit goed! 

• Ik kan me herinneren dat er ook een discussie is geweest over overlast door het 
carillon... 

• Ik vind het kostenplaatje behoorlijk, vandaar mijn twijfel. Ik vind het leuk, maar 
zou m ook niet specifiek missen. 

• Indien de kosten van de renovatie en het beheer verlaagd kunnen worden. 
 

Nee • Ik vind de klokken niet mooi, zeker niet met de huidige blauwe kleur. 
 
 
 

  

38%

5%

13%

37%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Ik twijfel hierover

Nee

Ik ben niet bekend met het carillon

Weet niet

2 Wat vindt u, moeten de klokken van het carillon op het 
Dokter Reilinghplein in Leerdam weer terugkomen?

(n=263)



 
 

 
7 

 

3. TipVijfheerenlanden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Vijfheerenlanden 

vergroten. Via het panel TipVijfheerenlanden.nl kunnen alle inwoners in de gemeente 

Vijfheerenlanden hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipvijfheerenlanden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipVijfheerenlanden.nl is een 

gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 

gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 

dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipVijfheerenlanden.nl maakt het gemakkelijk 

om zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

 

http://www.tipvijfheerenlanden.nl/
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

